

习近平同加蓬总统邦戈举行会谈

打造应对气候变化南南合作样板



扫码看视频

4月19日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的加蓬总统邦戈举行会谈。两国元首决定将中加全面合作伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

世界政治、经济、文明发展的重要一极，愿以自身新发展为非方提供新机遇，将中非务实合作打造成南南合作和国际对非合作典范。

邦戈表示，很荣幸在习近平主席再次当选连任后不久应邀访华，我愿再次祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开，这两次盛会不仅充分体现了中国人民对习近平主席的高度信任，也使我们更加坚信中国将继续在繁荣发展的道路上取得更多成就。加方坚定奉行一个中国政策，支持习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议以及构建人类命运共同体等重要理念。加中双方有着高度政治互信，始终相互尊重、相互支持。感谢中方长期以来为加蓬提供宝贵帮助，为促进加蓬经济多元化发展和工业化进程发挥了重要作用，希望双方进一步加强基础设施、农业和旅游等领域合作，欢迎中方企业赴加参加工业园建设，愿为中方企业提供良好环境。加方期待同中方共同隆重庆祝明年建交50周年，巩固深化友好合作，推进两国全面战略合作伙伴关系。加中在许多国际事务上有着相同或相似立场，都主张尊重各国主权，反对干涉他国内政，反对将人权问题政治化和奉行双重标准。加方愿同中方继续密切多边战略协作，推动中非合作论坛和中非关系实现更好发展、取得更多成就。

会谈后，两国元首共同见证签署投资、农业、住房和城市建设、气候变化等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和加蓬共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为邦戈举行欢迎仪式。

邦戈抵达时，天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中加两国国歌。邦戈在习近平陪同下观看了中国人民解放军仪仗队分列式。

习近平夫人彭丽媛和邦戈夫人西尔维娅陪同参加欢迎仪式。

当晚，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为邦戈和夫人西尔维娅举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

■据新华社

犇客

津津乐教

让老师们更有时间教书育人



扫码看视频

曾有媒体报道，某学校一学期会接到各种检查、任务通知不下50项。关键是，这些检查和通知有很多与教学任务无关，来得急，要结果和反馈也急。有的还要求要学生和家一起答题、学习够一定时长，老师要督促、统计、上报相关数据。这样的情况，不得不让人相当吃惊：“为什么会有这么多检查通知需要进校园？”“这样疲于应付的校长、老师们，还能把多少精力放到教学上？”一个好消息是，最近省委省政府出台的《关于进一步提高义务教育质量的意见》，明确提出要“推进学校减负工作”！

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东

传世之作

《人生》：高加林的命运转折



扫码看视频

高加林的命运翻手为云覆手为雨，惊喜和挫折都来得猝不及防。这一次，他成为了县委通讯委员。

高加林之所以高兴得如狂似醉，是他认识到，这次进县城再不是一个匆匆过客了，他已经成了县城的一页，当然他一旦到了这样的境地，就不会满足一生都呆在这里，不过，眼下他能在在这个城市占据一个位置已经完全满意足了……

■拍摄 王珏 剪辑 实习生 朱帅铭 项炜 出镜 项炜

新闻犇一下

北京长峰医院火灾事故原因公布



扫码看视频

4月18日12时17分，北京长峰医院住院东楼发生火情，造成重大人员伤亡。4月19日举行的长峰医院火灾事故情况通报会，对事故原因进行了公布。通报会上，北京市丰台区副区长李宗荣表示，截至19日9时，经转院救治无效29人不幸死亡，其中26人为住院患者、1名护士、1名护工、1名患者家属。26名遇难住院患者平均年龄71.2岁，最小40岁，最大88岁，其中60岁以上的21人。经初步调查，事故系医院住院部内部改造施工作业过程中产生的火花，引燃现场可燃涂料的挥发物所致。

■三湘都市报全媒体记者 田甜

首设“科技+大学生创新创业专业赛” 湖南双创大赛来了，“卓越直通车”扩容



扫码看视频

三湘都市报4月19日讯 关注大学生创新创业，支持政策再度升级……今日，2023年湖南省创新创业大赛新闻发布会在长沙举行。记者了解到，2023年湖南省创新创业大赛已于4月10日启动，“创新提质”再次成为大赛的重要看点。

国家工程技术研究中心、国家技术创新中心、国家临床医学研究中心、国家(全国)重点实验室、国家工程研究中心、国家企业技术中心、国家制造业创新中心、国家级工业设计中心(研究院)、国家国防科技重点实验室、国家国防科技工业创新中心依托企业；荣获国家科学技术奖励(排名前五)或省科学技术奖励(二等奖及以上、排名前三)企业；省“三尖”人才、各市州高层次人才(A类、B类和C类)入选者创办的企业等资质内容，均可通过“卓越直通车”参赛。

在奖项设置上，大赛设优秀组织奖若干名。主体赛总获奖比例不超过初赛有效参赛项目总数的16%。按半决赛成绩设优秀奖若干名；按总决赛成绩，按成长组和小微组各设一等奖1名、二等奖2名和三等奖3名。颠覆性技术创新大赛设“10强项目奖”；“科技+”大学生创新创业大赛，按类别设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，优秀奖若干名。 ■全媒体记者 杨斯涵 黄京

为了激发高校师生创新创业热情，本次大赛首次设立“科技+大学生创新创业专业赛”，按团队负责人所处的学习阶段，设研究生组、本科生组和高职高专组三个类别，按国家战略新兴产业领域征集项目，助力大学生高水平创新创业。

不仅如此，今年还拓展“卓越直通车”内容。包含国家技术创新示范企业；国家制造业单项冠军示范企业；国家级专精特新“小巨人”企业；